
 

 

 

 

 

 

 

 

 Exercice 1 : 4 points 

    L’espace est muni d'un repère orthonormé direct (𝑂, 𝑖, 𝑗, 𝑘⃗⃗). 

    Soit les points A,B ,C et I tels que 𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 2𝑖,   𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 4𝑗 et 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 4𝑘⃗⃗ et 𝐼 le milieu de [𝐴𝐵] . 

1) a) Déterminer les composantes du vecteur  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ∧ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  .    

 b) En déduire que 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗⃗ ∧ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 4(2𝑖 + 𝑗 + 𝑘⃗⃗) 

2) a) Montrer que les points 𝑂, 𝐴, 𝐶𝑒𝑡 𝐼 ne sont pas coplanaires. 

b) Calculer  le volume du tétraèdre 𝑂𝐴𝐶𝐼. 

c) Calculer l’aire du triangle 𝐼𝐴𝐶 

           d) Montrer alors que  la distance du point 𝑂 au plan (𝐼𝐴𝐶) est égale à 
2√6

3
. 

         3) Déterminer l’ensemble des points M de l’espace tels que 𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ ∧ (𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ − 𝑀𝐼⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) = 0⃗⃗ 
 

  Exercice 2 : 6 points 

   Le plan est muni d'un repère orthonormé direct (𝑂, 𝑢⃗⃗, 𝑣⃗). 

     On considère dans ℂ ,l’équation (𝐸) : 𝑧2 − √2(1 − 𝑖)𝑧 − 4𝑖 = 0 

1) a) Montrer que le discriminant de (E) est  ∆= 6(1 + 𝑖)². 
 b) En déduire les solutions 𝑧1 et 𝑧2 de (𝐸) tel que  𝐼𝑚(𝑧1) > 0 

      2)  On considère dans ℂ ,l’équation (𝐸𝜃) : 𝑧2 − 2𝑒𝑖𝜃 𝑧 + 4𝑒𝑖2𝜃 = 0 où 𝜃 ∈ ]−
𝜋

2
, 0[. 

          Soit 𝑧′ = 𝑒𝑖𝜃 (1 + 𝑖√3). 

a) Vérifier que 𝑧′ est une solution de (𝐸𝜃).   

b) En déduire l’autre solution 𝑧" de (𝐸𝜃) sous forme exponentielle. 

c) Vérifier que pour 𝜃 =
−𝜋

4
 , 𝑧1 et 𝑧2 sont les solutions de (𝐸−

𝜋

4
) 

d) Montrer alors que 𝑧1 = 𝑒𝑖
𝜋

12  et déduire que 𝑡𝑎𝑛
𝜋

12
= 2 − √3  

3) On donne en annexe le point 𝐴 d’affixe 𝑒𝑖
𝜋

12 et la courbe représentative de la fonction  

𝑓 définie sur [0, +∞[ par 𝑓(𝑥) = 𝑥4. 

a) Résoudre dans ℂ l’équation (𝐸′) : 𝑧4 = 1 + 𝑖√3 

b) Construire le point B d’affixe √2
4

   

c) On note les points E,F,G et H les images des solutions de l’équation (𝐸′). 

i) Montrer que E,F,G et H sont les sommets d’un carré inscrit dans un cercle  

que l’on précisera. 

ii)  Construire les points E,F ,G et H (En annexe). 
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Exercice 3 : 3 points 

Les questions 1 et 2 de cet exercice sont indépendantes 

1) Le plan est muni d'un repère orthogonal (𝑂, 𝑖, 𝑗). 

Soit 𝑓 une fonction deux fois dérivable sur ℝ et (C) sa courbe représentative . 

On admet que le point A (0,1) est un point de (C). 

On donne ci-contre la courbe de la fonction dérivée 𝑓’ et sa 

 tangente horizontale au point A. 

a) Montrer que le point A est un point d’inflexion de (C).   

b) Donner une équation de la tangente T à (C) au point A. 

 

2) Montrer que les suites (𝑢𝑛) et (𝑣𝑛) définies sur ℕ∗ par 𝑢𝑛 =
𝑛−1

𝑛
 et 𝑣𝑛 =

𝑛+1

𝑛
 sont adjacentes. 

 

Exercice 4 : 7 points 

Soit 𝑓 la fonction définie sur  ℝ par 𝑓(𝑥) = √𝑥2 + 8  − 𝑥  . 

On note (𝐶𝑓) sa courbe représentative dans un repère orthonormé (𝑂, 𝑖, 𝑗). 

1) a) Montrer que la droite (𝑂, 𝑖) est une asymptote à (𝐶𝑓) au voisinage de +∞. 

b) Calculer lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) et lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) + 2𝑥 et interpréter graphiquement les résultats obtenus. 

2) a) Calculer 𝑓′(𝑥) pour tout réel 𝑥. 
b)  Montrer que la droite 𝑇 : 2𝑥 + 3𝑦 − 8 = 0 est tangente à (𝐶𝑓) au point A d’abscisse 1. 

3) On admet que pour tout réel 𝑥,on a  𝑓′(𝑥) < 0. 
a) Montrer que 𝑓 admet une fonction réciproque 𝑓−1 définie sur ]0, +∞[ 
b) En remarquant que 𝑓(1) = 2 ,montrer que la fonction  𝑓−1est dérivable sur ]0, +∞[  

    et que  (𝑓−1)′(2) =
−3

2
 

c) On donne en annexe  la courbe (𝐶𝑓) ainsi que sa tangente T . 

   Tracer dans le même repère la courbe (𝐶𝑓−1)  ainsi que sa tangente au point d’abscisse 2. 

4) Montrer que |𝑓′(𝑥)| =
8

(√𝑥2+8 + 𝑥 )√𝑥2+8  
 et en déduire que   |𝑓′(𝑥)| ≤

2

3
 

5) Soit la suite (𝑢𝑛) définie sur IN par {
𝑢0 = 1

𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛) 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑛 ∈ ℕ
 . 

 a) Montrer par récurrence que pour tout 𝑛 ∈ ℕ , 1 ≤ 𝑢𝑛 ≤ 2 .(On pourra utiliser le sens de 

variation de 𝑓) 

 b)  Vérifier que 𝑓 (
√24

3
 ) =

√24

3
 

 c) Montrer que pour tout 𝑛 IN : |𝑈𝑛+1 −
√24

3
| ≤

2

3
|𝑈𝑛 −

√24

3
|. 

 d) Montrer par récurrence que : |𝑈𝑛 −
√24

3
| ≤ (

2

3
)

𝑛

  puis déduire la limite de la suite (Un). 



 

 

Annexe à rendre avec la copie 

 

Nom et prénom………………………………………. 

 

 

Annexe : Exercice 2 

 

     

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Annexe : Exercice 4 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


